

建在群众身边 暖在百姓心上

——省政协依托线下委员工作室联系服务群众

湖南日报记者 陈昂昂

“有了政协委员工作室，我们的烦心事就多个地方说了……”2020年11月27日，益阳市赫山区赫山街道罗溪社区居民刘大妈再次来到市政协的王雄委员工作室表示感谢。2020年8月初，罗溪社区金富巷路段地下排污管道因年久失修再次堵塞，造成污水倒灌，加上路面破烂不堪，严重影响了周边300余名居民的出行。刘大妈向王雄委员工作室反映情况后，王雄立即组织委员现场查看，并向区委、区政府和赫山街道办事处进行了反映。11月中旬，在各方努力下，困扰居民多年的难题得到彻底解决。

发生在王雄委员工作室的故事，是省政协大力推动建设线下委员工作室联系服务群众的一个缩影。省政协近日公布了《湖南省示范性政协委员工作室名单》，省、市、县三级共有100个政协委员工作室入选。如今，这些都在群众身边的委员工作室已成为湖南省政协委员联系服务群众的新平台，畅通社情民意的新载体。

建在界别群众身边

如何进一步发挥委员的主体作用，更好联系和服务所在界别的群众，是省政协

近年来思考的命题。李微微等省政协主席会议成员多次前往各地的委员工作室考察调研，总结经验。去年6月，省政协印发《政协湖南省委员会关于加强委员工作室建设的意见》，对委员工作室主要职责、工作重点和要求等进行了明确，指导全省各级政协组织形成了委员工作室规范化建设与社会化的热潮。

这些委员工作室的工作开展或依托委员个人、或依托界别发挥合力。各个委员工作室几乎都有各自的定位和特点，在民生、经济、法律、文化、医疗健康等领域都各有擅长，能够为老百姓提供专业服务。

长沙市13家示范性委员工作室，依托社区阵地积极开展反映社情民意、提供法律咨询、调解矛盾纠纷等活动，帮助社区居民解决热点、难点问题；衡阳市政协凌奉云委员工作室积极用社会主义文艺新风占领宣传阵地；常德市政协委员工作室累计接待群众270多人次，提交提案150件，报送社情民意110条。

在工作机制上，各级政协委员工作室积极创新，坚持线上线下融合发展，加强三级政协联动，推动政协云各项履职功能全面运用，充分运用微信公众号、微信群、社区等渠道，拓展委员工作室联系服务群众

的深度和广度。

在岳阳，市政协积极探索委员工作室线上线下交互运行新模式，收集整理意见建议形成微建议，通过政协云网上提交，实现委员值班线上线下有机结合互动；在新田，县政协“扶残讲堂”委员工作室依托李旭斌委员创办运营的网络直播销售平台，讲述残疾人“3个100”创业者故事，有效服务界别群众，积极传播社会正能量……

据统计，目前我省已建成1420多个线下委员工作室。随着越来越多新成立的委员工作室出现在街道、社区等基层，出现在老百姓家门口，委员工作室已成为湖南政协委员联系服务群众的重要纽带。

走在服务群众最前端

借助委员工作室平台，委员们充分发挥自身特长，让群众困难有人帮、问题有人管，走在了服务群众的最前端。

怀化市政协民盟界别委员工作室于2019年12月创建，共有12名政协委员积极参与。其中，怀化市政协常委、民盟盟员王鸿福领导的义工联合会是该委员工作室的中坚力量。2011年注册成立的怀化市义工联合会，目前会员人数超过1000人，很多成员都是分布在怀化各行各业的民盟盟员。

去年疫情期间，王鸿福与盟员义工们连续两个多月坚守防控一线，担负了怀化太平桥等3个社区的值守任务，参与了高铁站的防控工作，并筹集了20多万元的防疫物资。去年上半年，怀化多地柑橘滞销，委员工作室积极联系怀化多家电商企业，助推数十万斤的柑橘、冰糖橙销售一空。

委员工作室服务群众的行动，正在我省各地持续进行。

长沙市望城区刘云峰委员工作室，连续6年照顾少年英雄周美玲，为她本人和家庭提供长期帮助和扶持，温暖小英雄，也温暖了社会；邵阳市隆回县北山镇政协委员工作室刘飞燕委员承办902路公交车站建设问题，在充分征求民意的基础上合理选址，筹资14万元高标准完成建设，通车当天沿线几千群众夹道欢迎；娄底市双峰县政协城北委员工作室成立一年来，已圆满推动解决市中心垃圾箱搬迁、大汉城市广场破损道路修复、机关幼儿园新园路段上下学时段交通拥堵等5个群众反映强烈的问题……

新的一年，我们将把委员工作室进一步建设成为“学习交流的园地、联系群众的桥梁、社情民意的窗口、协商民主的渠道、汇聚智力的平台”，打造各具特色的政协委员工作室品牌。”省政协相关负责人表示。

面积、一百亿产值”；商贸物流方面，打造商贸物流集散地，建设“七大项目”，培育“一百家企业”，实现“一百亿产值”。

四是主动对接新征程，全力汲取精神力量。重点挖掘讲述好湘鄂川黔革命根据地和红二、六军团红色故事，传承发扬好“洛塔精神”，用好红色资源、建好红色阵地、搞好红色教育，不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量，加强党的建设，走好新时代长征路，奋力开启建设社会主义现代化龙山新征程。

刘冬生表示，要紧紧抓住长沙市对口帮扶龙山县的历史机遇，做好高质量发展的文章，积极做好承接长沙产业转移和劳务协作文章，建设好龙山“长沙工业园”，将长沙市打造成为龙山劳务输出目的地。同时，坚持以人民为中心，切实提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

湖南日报记者 徐亚平 徐典波 通讯员 刘尧

“2016年1月5日，习近平总书记在重庆主持召开推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话，为长江经济带高质量发展把脉定向。岳阳始终牢记总书记殷切嘱托，全面吹响长江经济带生态优先绿色发展的进军号！”1月4日，岳阳市委书记王一鸥在接受湖南日报记者时表示，岳阳深入贯彻习近平生态文明思想，自觉扛牢“守护好一江碧水”首倡地政治责任，扎实推进长江经济带绿色发展示范区建设，让“绿水青山就是金山银山”成为岳阳最鲜明的底色。

岳阳拥有洞庭湖50%以上水域面积、163公里长江岸线，是长江、洞庭湖生态治理的主阵地、主战场。”王一鸥告诉记者，岳阳在推进长江经济带绿色发展示范区建设中，首先是遵循总书记“共抓大保护、不搞大开发”重要指示精神，着力加强生态环境系统保护修复。2018年以来，岳阳市严格落实省委、省政府“关停并转”要求，以超常力度推进长江岸线码头整治，共拆除沿江小散码头泊位42个，提质改造泊位40个，退还长江岸线7.24公里，完成长江岸线复绿1.3万亩，长江岸线正在成为最美风景线。东风湖曾是中心城区最大的黑臭水体，通过控源截污、生态修复、活水循环，目前水质已由劣V类提高到IV类，力争3至5年内达到III类水质标准，有望建成生态新城。目前，岳阳正大力实施城乡基础设施建设“三年行动计划”，全面深化与三峡集团合作，分两期投入116亿元推进长江经济带“共抓大保护”先行先试示范项目，“厂网河湖一体化”管理模式在长江流域推广。

“水污染问题在水里，根子还是在岸上。岳阳建立了以问题为导向的生态治理保护长效机制。”王一鸥介绍，该市先后出台实施《岳阳市城市规划区山体水体保护条例》《岳阳市东洞庭湖国家级自然保护区条例》等地方性法规，常态化开展“洞庭风雷”“环湖利剑”执法行动。严格落实河湖长制，率先在全省出台巡河“五有标准”、河长制工作“十全法”、河湖管理“十条禁令”等，建成135条样板河湖，真正实现了从“河长制”到“河长治”。

“‘共抓大保护、不搞大开发’，不是不要发展、不能发展，而是先打扫战场，在‘立规矩’的前提下推动绿色发展。”王一鸥说，岳阳以新发展理念为指引，树立产业链思维，聚焦七大千亿产业和“12+1”优势产业链，吸引大批战略投资商，新金宝、华为、己内酰胺、正威、攀华等一批科技创新型、环境友好型的百亿级项目纷至沓来，全市经济社会平稳健康发展，综合实力稳居全省第一方阵，省委“三高四新”战略正在岳阳落地生根。

“人不负绿水青山，绿水青山定不负人。”王一鸥表示，岳阳正深入贯彻总书记对长江经济带发展提出的“五新”“三主”定位要求，以中国（湖南）自贸试验区岳阳片区、长江经济带绿色发展示范区建设为契机，规划建设“岳阳长江百里绿色经济发展走廊”，率先探索出一条经济发展与环境保护共生共赢的新路子，力争形成一批可复制、可推广的“岳阳经验”，为长江经济带“添绿加彩”。

为长江经济带“添绿加彩”
——访岳阳市委书记王一鸥

在新发展格局中展现新作为

——访龙山县委书记刘冬生

用，严格落实“四个不摘”要求，着力解决好相对贫困问题。继续坚持精准方略，深入实施特色产业提质、基础设施完善、教育均衡发展、公共卫生健康、文化保护传承、社会保障服务、美丽乡村升级、三农人才培养、治理效能提升、基层党建引领等乡村振兴“十项工程”，推动产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，建好“产业兴旺、生态宜居、治理有效、生活富裕”的美丽开放幸福新龙山。

二是主动对接新格局，全力打造窗口城市。主动站在全国、全省的高度谋划和抓好各项工作，主动对接省委“一核两副三带四区”战略布局，积极融入“渝长夏经济带”

和“湘西板块”，加快建设县城高铁新区、华塘新区，同步推进口子镇和传统村落建设，发挥好国家重点生态功能区优势，推进绿色发展，将龙山打造成为渝长夏经济带重要节点城市和湘西北窗口城市。

三是主动对接新要求，全力推进高质量发展。以深化供给侧结构性改革为主线，重点实施四大“1711”工程，加快建设州域北部重点经济区，实现高质量发展。旅游方面，打造全域旅游新高地，建设七大景区，实现“一千万人次、一百亿收入”；工业方面，围绕工业集中区，发展“七大链条”，培育“一百家企业”，实现“一百亿产值”；农业方面，建设国家级农业产业园，发展“七大产业”，实现“一千万亩

面积、一百亿产值”；商贸物流方面，打造商贸物流集散地，建设“七大项目”，培育“一百家企业”，实现“一百亿产值”。

四是主动对接新征程，全力汲取精神力量。重点挖掘讲述好湘鄂川黔革命根据地和红二、六军团红色故事，传承发扬好“洛塔精神”，用好红色资源、建好红色阵地、搞好红色教育，不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量，加强党的建设，走好新时代长征路，奋力开启建设社会主义现代化龙山新征程。

刘冬生表示，要紧紧抓住长沙市对口帮扶龙山县的历史机遇，做好高质量发展的文章，积极做好承接长沙产业转移和劳务协作文章，建设好龙山“长沙工业园”，将长沙市打造成为龙山劳务输出目的地。同时，坚持以人民为中心，切实提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

长沙开福软件产业园



KAILE MICRO VALLEY

凯乐微谷

城芯双江景 生态办公新主场

芙蓉路浏阳河畔 101-1200m²双江景生态写字楼

实景现房发售恭迎品鉴

焕新四方坪滨水临街商业街

繁华起航 盛大招商



0731·8255537

中国·长沙·开福区·栖凤路486号·浏阳河风光带

发展商：湖南盛长安房地产开发有限公司

*长住建委售许字[2017]第0020号。（1）本广告相关文字、图片以及建筑设计效果图是对项目所做的示意表现，仅供参考，最终标准详见政府相关部门批准文件、图则。（2）经政府批准的详细规划以销售现场公示为准，敬请留意。（3）本资料为邀约邀请，买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

